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Septiembre de 2012 

Tendencias 

predominantes en 

estudios de opinión 

La información contenida en este documento es una síntesis de 

las principales encuestas generadas por diversas empresas.  

Esta información no refleja la opinión del CESOP  

ni de la Cámara de Diputados. 



Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop 

Nota sobre las fuentes de información 

Este documento ofrece información proveniente de encuestas de 

opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y responsabilidad de las 

empresas que, en cada caso, se citan como fuente. 

 

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó ni 

patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Este documento 

se pone a disposición de los legisladores y personal técnico de esta 

Cámara, como parte de las actividades de seguimiento y análisis de la 

opinión pública que tiene encomendadas este Centro. 
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Resumen Ejecutivo 

Situación de la economía 

 
La mayoría de la población mantiene opiniones desfavorables sobre la situación actual de 

la economía; en cambio, los sectores más amplios mantienen una percepción optimista 

sobre el futuro económico. 

 

 Entre mayo y julio de este año, pasó de 42 a 52 el porcentaje de quienes 

consideraron que su situación económica personal empeoró en los últimos doce 

meses. 

 

 37% piensa que en los próximos doce meses su situación económica personal 

mejorará; en tanto 25% cree que empeorará. 

 

Evaluación del Presidente 

 
En la opinión pública prevalece una buena evaluación del desempeño personal del 

presidente Felipe Calderón, aunque también existen opiniones divididas sobre la situación 

política del país. 

 

 64% de quienes se enteraron del Sexto Informe de Gobierno consideró que este 

evento refleja que el mandatario dio lo mejor de sí en todo momento. 

 

 Los rubros mejor calificados de la gestión del Presidente Calderón son 

carreteras, salud y educación (con 47 y 51% de entrevistados que consideraron 

como “bien” y “muy bien” el desempeño).  

 

 Los siguientes rubros mejor evaluados son combate al narcotráfico (40%), a la 

corrupción (39%) y a la delincuencia (38%).  

 

 50% cree que el Presidente Calderón llega al final de su mandato con fuerza y 

credibilidad, 33% considera que llega debilitado. 

 

 En este año ha oscilado entre 48 y 54 el porcentaje de quienes consideran que 

las cosas están saliendo del control del Presidente. 

 

 Sólo 48% cree que el país enfrenta diferencias entre los actores políticos. 

 

Relaciones México-Estados Unidos 

 
En términos de opinión pública, las relaciones entre estas dos naciones pasan por un buen 

momento; además, existe una actitud favorable para que se amplíen los mecanismos de 

cooperación en contra del narcotráfico. 
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Resumen Ejecutivo 

 50% califica las relaciones entre ambas naciones como “excelentes” o “buenas”. 

 

 70% considera que México y EU cooperan “mucho” o “bastante” para combatir 

el narcotráfico. 

 

 62% está a favor de reforzar la relación bilateral para ampliar la cooperación en 

esta lucha. 

 

 45% considera que el principal problema de estas relaciones es la migración 

ilegal; 13% cree que lo es el narcotráfico. 

  

Validez de la elección presidencial 

 

Aunque las elecciones en México siguen generando algunas suspicacias, actualmente se 

está consolidando un consenso para validar sus resultados. 

 

 57% está de acuerdo con la resolución del Tribunal Electoral que declaró válida 

la elección. 

 

 81% se dice dispuesto a reconocer esta decisión como definitiva y la respetaría. 

 

Opiniones sobre el fuero militar 

 
El ejército es una de las instituciones mejor evaluadas en el país; sin embargo, la opinión 

pública considera que los tribunales militares no investigan suficientemente los abusos de 

sus miembros en contra de la población. Por ello, en estos casos, la mayoría está a favor 

de la intervención de los tribunales civiles. 

 

 80% consideró “adecuada” la decisión de la Corte para que los presuntos 

abusos de militares en contra de civiles sean juzgados por tribunales civiles. 

 

 63% cree que esta resolución se tomó en estricto apego a la ley. 

 

 64% opina que las violaciones de derechos humanos por parte del Ejército son 

“casos aislados”. 

 

 65% está “poco” o “nada” seguro de que la Procuraduría de Justicia Militar y los 

Consejos de Guerra realizan las investigaciones necesarias para aclarar las 

presuntas violaciones de derechos humanos por parte del Ejército. 
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2. Situación de la 

economía 



Comparada con el año anterior (2011), ¿cómo cree usted que está la situación económica 

del país actualmente? 

- 7 - 

Encuesta telefónica 

nacional, 6,14,20 y 

27 de agosto de 

2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 34, 10 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

En su opinión, ¿cómo está la situación actual de la economía del país? 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


¿Y cómo cree usted que estará la situación económica del país dentro de un año? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 6,14,20 y 

27 de agosto de 

2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 34, 10 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

¿Qué cree usted, que su situación económica personal es mejor o peor que hace un año? 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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2.1. Alza en el precio del 

huevo 



Con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuál es la principal razón por la que se ha 

incrementado el precio del huevo en nuestro país? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 28 y 29 de 

agosto de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 33, 3 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc y otro= 100% 

En relación al precio del huevo, con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué se acerca 

más a lo que usted piensa? 

Con Ns/Nc= 100% 

Alza en el precio del huevo 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


Dígame por favor, ¿qué tan seguro está usted de que con las medidas que está tomando 

el gobierno del Presidente Calderón…? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 28 y 29 de 

agosto de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 33, 3 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

Alza en el precio del huevo 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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3. Evaluación del 

Presidente 



En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como está 

gobernando el Presidente Felipe Calderón? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 5 de 

septiembre de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 35, 17 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

¿Usted cree que el gobierno de Felipe Calderón tiene las riendas del país o las cosas se 

están saliendo de su control? 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


¿Usted cree que el rumbo que lleva el país es el correcto o cree que lleva  

un rumbo equivocado? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 5 de 

septiembre de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 35, 17 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

Credibilidad del presidente, 2008-2012 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


¿Cómo calificaría el desempeño del gobierno del Presidente Felipe Calderón en los 

siguientes aspectos? 
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Encuestas 

nacionales en 

vivienda y encuesta 

de salida. 

Fuente: Parametría, “Evaluación de gobierno 2006-2012”, septiembre de 2012, 

disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: septiembre de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/


Principales problemas percibidos 

Felipe Calderón Hinojosa 
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Encuestas 

nacionales en 

vivienda, del 17 al 

19 de agosto de 

2012. 

Fuente: Consulta Mitofsky, “México, Evaluación de Gobierno, trimestre 23 de Felipe 

Calderón”, agosto de 2012, disponible en www.consulta.mx (fecha de consulta: 

septiembre de 2012). 

Ago-07 Ago-08 Ago-09 Ago-10 Ago-11 Ago-12 

Inseguridad 21.5% 16.6% 19.1% 24.7% 37.3% 36.5% 

Desempleo 16.2% 14.1% 17.4% 17.1% 15.4% 15.3% 

Crisis 24.9% 26.5% 35.9% 27% 16.5% 15.1% 

Pobreza 10.4% 11.8% 7.6% 9.2% 6.3% 11% 

Corrupción 7.3% 6.3% 4.4% 5% 5.1% 8.2% 

Narcotráfico 4% 6% 5.6% 7.3% 6.8% 3.8% 

Bajos salarios 2.8% 5.3% 3.1% 2.2% 3.4% 2.5% 

Educación 1.2% 0.7% 0.8% 1.2% 1.2% 1.7% 

Campo 1.5% 1.4% 0.9% 0.5% 1.1% 1.5% 

Inflación 1.5% 3.7% 1.5% 0.8% 1.3% 1.1% 

Drogadicción 3.2% 2.3% 1.1% 1.4% 1.4% 0.9% 

Impuesto 0.9% 0.8% 0.6% 1.1% 1.2% 0.8% 

http://www.consulta.mx/
http://www.consulta.mx/
http://www.consulta.mx/
http://www.consulta.mx/
http://www.consulta.mx/


En la actual guerra contra el narcotráfico, ¿quién cree usted que va ganando? 
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Encuestas 

nacionales en 

vivienda y encuesta 

de salida. 

Fuente: Parametría, “Evaluación de gobierno 2006-2012”, septiembre de 2012, 

disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: septiembre de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

¿Cómo calificaría el desempeño del gobierno del Presidente Felipe Calderón en salud? 

http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/


¿Cómo calificaría el desempeño del Presidente Felipe Calderón  

en la generación de empleos? 
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Encuestas 

nacionales en 

vivienda y encuesta 

de salida. 

Fuente: Parametría, “Evaluación de gobierno 2006-2012”, septiembre de 2012, 

disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: septiembre de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/
http://www.parametria.com.mx/


Evaluación de la situación política 
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Encuesta nacional 

en viviendas, del 

17 al 19 de 

agosto de 2012. 

Fuente: Consulta Mitofsky, “ México, Evaluación de Gobierno, trimestre 23 de Felipe 

Calderón”, agosto de 2012, disponible en www.consulta.mx (fecha de consulta: 

septiembre de 2012). 

Evaluación de la situación de la seguridad 

http://www.consulta.mx/
http://www.consulta.mx/
http://www.consulta.mx/
http://www.consulta.mx/
http://www.consulta.mx/
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3.1. Sexto Informe de 

Gobierno 



¿Cree usted que el mensaje que dio el Presidente Calderón con motivo de su sexto 

informe de gobierno refleja la realidad de México? 

(del 45% que está enterado que el Presidente dirigió un mensaje) 
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Encuesta telefónica 

nacional, 6 y 7 de 

septiembre de 2012. 
Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 35, 17 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

¿Cree usted que el mensaje que dio el presidente Calderón con motivo de su sexto informe de 

gobierno refleja…? 

(del 45% que está enterado que el Presidente dirigió un mensaje) 

Con Ns/Nc= 100% 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


Dígame, ¿qué se acerca más a lo que usted piensa…? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 6 y 7 de 

septiembre de 2012. 
Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 35, 17 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

A raíz del Sexto Informe de Gobierno del Presidente Calderón, ¿usted tiene más o menos 

confianza en el futuro del país? 

Con Ns/Nc= 100% 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


Y, ¿dígame…? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 6 y 7 de 

septiembre de 2012. 
Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 35, 17 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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4. Relaciones México-EU 



Con lo que usted sabe, ¿cómo calificaría actualmente la relación de  

México con Estados Unidos? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 29 y 30 de 

agosto de 2012. 
Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 35, 17 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

En su opinión, ¿cuál es el principal problema que tiene México con EU? 

Con Ns/Nc= 100% 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


Con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué tanto cree usted que México y EU cooperan 

entre sí para combatir el narcotráfico? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 29 y 30 de 

agosto de 2012. 
Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 35, 17 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Le voy a leer una de las probables acciones de ayuda de EU a México para hacer frente a 

la violencia del narcotráfico y crimen organizado. Dígame, ¿qué tan de acuerdo estaría 

usted con que México acepte que se refuerce la relación bilateral en México donde 

colaboren funcionarios mexicanos y estadounidenses para combatir el narcotráfico? 

Con Ns/Nc= 100% 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


¿Qué tan de acuerdo estaría usted con que México acepte que el gobierno de EU 

capacite a los policías y militares mexicanos? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 29 y 30 de 

agosto de 2012. 
Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 35, 17 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

¿Qué tan de acuerdo estaría usted con que México acepte que EU otorgue recursos para 

comprar helicópteros para la policía mexicana? 

Con Ns/Nc= 100% 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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4.1. Ataque contra 

agentes norteamericanos 



Recientemente una camioneta con placas diplomáticas donde viajaban agentes 

norteamericanos fue atacada. Dígame, ¿por qué cree que ocurrió el ataque? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 29 y 30 de 

agosto de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 33, 3 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

A raíz de este atentado, agentes norteamericanos colaboran con la Policía Federal, la 

Armada y el Ejército mexicano para aclarar lo que pasó, ¿usted está de acuerdo o en 

desacuerdo con que agentes norteamericanos del FBI o de la CIA participen en las 

investigaciones para aclarar el atentado y dar con los responsables? 

Con Ns/Nc= 100% 

Ataque contra agentes norteamericanos  

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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Encuesta telefónica 

nacional, 29 y 30 de 

agosto de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 33, 3 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

A raíz de lo ocurrido, ¿cuál cree que será la actitud del gobierno de Estados Unidos frente 

al gobierno de México? 

Ataque contra agentes norteamericanos  

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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Encuesta telefónica 

nacional, 29 y 30 de 

agosto de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 33, 3 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

A raíz de lo ocurrido, ¿cuál cree que será la actitud del gobierno de Estados Unidos frente 

al gobierno de México? 

Ataque contra agentes norteamericanos  

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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5. Validez de la elección 

presidencial 



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con estas resoluciones del Tribunal que 

determinan que la elección es válida? 

- 33 - 

Encuesta telefónica 

nacional, del 31 de 

agosto al 1 de 

septiembre de 2012. 

Fuente: BGC,-Excélsior, “Apoyan validez del triunfo de Peña” 3 de septiembre de 

2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre de 2012). 

Y dígame, ahora que el Tribunal Electoral determinó que Enrique Peña Nieto ganó la elección 

para Presidente, ¿usted reconocería esta decisión como definitiva y la respetará o no? 

Con Ns/Nc= 100% 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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6. Opiniones sobre el 

fuero militar 



Recientemente los ministros de la Corte resolvieron que cuando un miembro del ejército 

comete un delito afectando a un civil, el militar debe ser juzgado por un tribunal civil. 

¿Cómo califica la actuación de la Corte en este caso? 

- 35 - 

Encuesta telefónica 

nacional, 22 y 23 de 

agosto de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 32, 27 de agosto 

de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

Con lo que  usted sabe o ha escuchado de esta resolución, ¿usted cree que la Suprema 

Corte de Justicia tomó su resolución con estricto apego a la ley o no? 

Con Ns/Nc= 100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/


Y dígame, ¿cuánta confianza tiene usted en el Ejército para vigilar y castigar a los 

militares que abusan de la autoridad y no respetan los derechos humanos  

de la población en general? 

- 36 - 

Encuesta telefónica 

nacional, 22, 23 y 24 

de agosto de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 33, 3 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 

Con Ns/Nc= 100% 

En los años recientes han ocurrido incidentes donde civiles resultaron lastimados o han 

perdido la vida por acciones de Ejército en la lucha contra el crimen organizado. También 

la CNDH ha denunciado y ha integrado recomendaciones de casos en los que tiene 

evidencia de que miembros del Ejército abusaron de su condición y perjudicaron a civiles. 

En su opinión, ¿la violación a los derechos humanos es un problema…? 
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Al respecto, en el Ejército los tribunales militares investigan y castigan el abuso de la 

autoridad o falta de respeto a los Derechos Humanos por parte de sus miembros. 

Dígame, ¿qué tan seguro está usted de que la Procuraduría de Justicia Militar y los 

Consejos de Guerra…? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 22, 23 y 24 

de agosto de 2012. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XII No. 33, 3 de 

septiembre de 2012, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: septiembre 

de 2012). 
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública 

lo invita a visitarnos en nuestra dirección electrónica 

http://www.diputados.gob.mx/cesop/ 
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